

# 大手拉小手 自发卖报纸

## 47名志愿者主动联系本报,义卖报纸捐助贫困儿童

文/片 本报记者 吕璐

14日,青岛大学的27名学生和青岛市爱心天使义工团的20名小志愿者自发组织起来,主动联系本报和红十字会微尘基金,义卖报纸为贫困家庭儿童募捐。



义卖结束后,志愿者们合影留念。

### 信息快递

#### 微尘基金已筹集2500余万元款物

截至今年9月,已帮扶数万人

本报10月14日讯(记者 吕璐) 截至今年9月底,红十字会微尘基金共筹集款物2500余万元,在14名监督委员成员的监督下,这些善款已用于20余个救助项目,帮扶数万人。

13日晚,在2012青岛红十字微尘基金理事会暨监督委员会上,红十字会微尘基金秘书长丁德亮介绍,截至今年9月底,微尘基金共计筹集款物2500余万元,其中现金筹款21003621.01元,筹集物资价值400余万元。在青岛、四川、安徽、贵州、云南等地开展各类救助项目20余个,受益人群数万人次。

在关注生命项目中,截至今年9月底,微尘基金救助了先心病、白血病等疾病患者450人。其中,先心病救助项目救助107人次。先心病项目主要针对正常治疗费用在2—5万元之间的先心病患者,救助额度为1万元。白血病救助项目救助228人次,每人1万元,其中有接近10%的患儿已经治疗完毕完全康复。

在关注健康项目中,还累计救助自闭症53人次,每人每月500元康复费,每年6000元,按年度申请,一次性领取一年救助金。在微尘矫视与阳光爱眼项目中,已经累计为2797名贫困家庭学生免费验光配镜。

除此之外,还有关注教育项目,包括对大学生进行助学,捐建爱心图书室、爱心电脑室,还有针对外来务工人员子女学校,捐赠设立微尘奖学金、爱心午餐补贴、艺术特长班等项目。

为确保善款和物资使用的公开透明,2010年6月29日,微尘基金监督委员会正式成立。微尘基金监督委员会设主任1名,委员13名。其中包括“感动青岛”人物、文明市民巡访团代表万雪芳等为青岛市公益事业做出突出贡献的个人。

## 大小搭档,一个当参谋一个当前锋

14日上午,47名志愿者早早在台东步行街集合。其中有来自青岛大学国际学院学生会和社团联合会的27名大学生,还有20名来自青岛市爱心天使义工团的小学生,这次义卖将这些大朋友和小朋友聚在了一起,大家互相合作卖报。

拿到报纸后,大学生和小学生们纷纷组成搭档开工。青岛大学国际学院大一的张微和贵州路小学二年级一班的姚文佳卖得最快,不到5分钟手里的5份报纸就卖光了。张微带着姚文佳马上跑到记者身边把钱放入捐款箱中。

在这对组合中,大学生张微是总参谋,选择人群比较多,报纸好卖的地方,小学生姚文佳是小前锋,热情地向路人推销报纸。

“要找没穿工作服,最好还要领着小朋友的叔叔阿姨买报纸,会卖得比较快。”姚文佳向记者介

绍卖报经验,把姚文佳的妈妈姜女士逗笑了。姜女士说,这次是姚文佳第三次义卖报纸了,她第一次义卖报纸还会哭鼻子,多次义卖也积累了不少经验。姜女士说,自从参加了义卖活动,感觉孩子一下子长大了。

## “真诚的义卖不怕质疑”

在义卖过程中,有的志愿者遇到路人的质疑。志愿者谢坤宏告诉记者,在义卖过程中有路人质疑他们的义卖行为,问她义卖报纸的钱会交给谁。“我给那位路人讲了参加义工活动的经历,他慢慢从质疑变得理解,又多买了

一份报纸。”谢坤宏说,她以前经常参加公益活动,曾经去即墨帮助过贫困家庭孩子,还到过山区给孩子们唱歌跳舞。义卖过程中,她把做公益活动的经历讲给路人听,得到了更多的支持。“能帮助到别人我感觉很快快乐,真诚的义

卖不怕质疑。”谢坤宏说。

因为小学生志愿者的数量比大学生少,个别独自义卖的大学生志愿者也表现得很出色。“有好几份报纸是以10元的价格卖出去的。”青岛大学国际学院英语系大一的李泽金骄傲地说,他一共义卖

了35份报纸,共卖出了110元。同样是青岛大学国际学院大一的李大壮表现得也十分突出,他拿了10份报纸到步行街的路口义卖,不到半个小时义卖了44元。“最便宜的一份卖了2元钱,还有一份5元、一份10元的。”李大壮说。

## 志愿者们相约下一次义卖

整个义卖过程中,大学生们像家长一样保护着小学生的安全,小学生们也带动了大学生们积极义卖,场面其乐融融。青岛大学国际学院大一学生赵雪健和贵州路小学二年级一班的许愿通过卖报结成朋友。赵雪健说,他是第

一次参加义卖活动,刚开始向路人推销报纸时,没有人愿意买,看到好搭档许愿失望的神情他非常难过,就下定决心要积极义卖。通过努力,他和许愿卖出了40份报纸,他们都表示希望下一次继续合作义卖报纸。

义卖结束后,好搭档们纷纷合影留念。市南区实验二小家委会的王主任一直站在捐款箱边,帮助志愿者们记录义卖报纸的份数和所得钱数。王主任说,她能从学生们的笑脸中感觉到志愿者们开心,他们彼此合作突破自我,

也建立了自信心。青岛市红十字会微尘基金工作人员刘峰介绍,当天47名志愿者通过努力义卖报纸400份,共筹得善款706元,将全部作为微尘基金捐给蒲公英团队,来帮助贫困家庭的儿童。

### 齐鲁晚报·今日青岛

是齐鲁晚报的青岛地方版,2007年11月19日创刊,随齐鲁晚报发行,目前日发行量10余万份,日出版16个版,其中,每天上万份报纸覆盖青岛始发的飞机与高铁。《今日青岛》坚持“全心全意为青岛人民服务”的办报宗旨,经过四年的发展,已经成为岛城党政机关、企事业单位及其他白领阶层的主流读物之一。

因发展需要,寻求有实力的广告公司携手共赢,诚征胶州、即墨、莱西、平度等市广告代理商。

有意者请致电:0532-68872800 13176870071  
联系人:刘先生

或将公司材料发至: jrqd001@126.com

